
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023 

(Do Sr. ZÉ VITOR) 

Requer que sejam solicitadas informações 
ao Ministro da Justiça e Segurança Pública, 
referente as invasões provocadas pelo 
Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem 
Terra (MST) em terras privadas. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a 

Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Justiça e Segurança 

Pública, no sentido de esclarecer esta Casa quanto as invasões provocadas 

pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST) em terras 

privadas:  

1. Quais foram as medidas adotadas pelo Ministério da Justiça e 

Segurança Pública (MJSP) até o momento para suspender e cessar 

toda e qualquer política e estratégia de promoção de invasões de terras 

no país?  

2. Para além das ações de Reintegração de Posse com pedido de liminar 

ajuizadas pelos proprietários que tiveram suas terras invadidas, sob o 

ponto de vista de atribuição da responsabilidade civil e penal dos 

mentores, participantes e dirigentes dos movimentos de invasões em 

todo território nacional, quais foram as ações efetivas empenhadas até 

o momento e qual é a estratégia do MJSP para buscar a 

responsabilização justa e legal destes?  

3. Foi criado algum grupo ou força tarefa, no âmbito do MJSP para 

acompanhamento, com a participação dos Estados, Secretarias 
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agropecuária, com vistas a monitorar as ações em curso para evitar a 

efetivação de invasões de propriedades rurais?   

 

4. Existe algum plano de ação efetivo, no âmbito do MJSP, para 

estruturação e criação de programa preventivo específico com a 

participação dos Governos Estaduais, suas Secretarias de Segurança 

Pública e entidades representativas da agropecuária para monitorar, 

rastrear e facilitar o combate às invasões de terras, a exemplo da 

identificação do planejamento de invasões e esbulho possessório por 

parte de grupos organizados?  

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

O Brasil está passando por um momento muito delicado, as 

invasões do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST) têm 

deixado os proprietários de fazendas pelo Brasil, inseguros.  

Não podemos aceitar que esse tipo de ação se espalhe pelo 

Brasil, é necessário que medidas sejam imediatamente tomadas com o objetivo 

de solucionar esse problema, para que desta forma evitem que falas como a do 

líder do movimento continue reverberando.  

Segundo o site da veja io principal líder do MST, João Pedro 

Stédile, anunciou que o movimento vai realizar invasões de terra em todos os 

estados brasileiros neste mês de abril. 1996. 

 Stédile anunciou que serão feitos vários tipos de 

manifestações. “Neste mês de abril, nosso movimento fará muitas 

manifestações em defesa da reforma agrária. Haverá mobilizações em todos 

os estados, em todos os estados, sejam marchas, vigílias, ocupações de 

terras, as mil e uma formas de pressionar que a lei, que a Constituição seja 

*C
D2

35
41

89
88

50
0*Le

xE
di

t

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Zé Vitor
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD235418988500

RI
C 

n.
84

5/
20

23
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 1

7/
04

/2
02

3 
12

:0
8:

19
.1

83
 - 

M
ES

A



3 
 

aplicada, e que latifúndios improdutivos sejam desapropriados e entregues a 

famílias acampadas.”.  

Questionamos a respeito das medidas adotadas pelo Ministério 

da Justiça e Segurança Pública (MJSP) até o momento para suspender e 

cessar toda e qualquer política e estratégia de promoção de invasões de terras 

no país. 

 

Sala das Sessões, em        de                     de 2023. 

Deputado ZÉ VITOR 
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